GENEL MUHASEBE

2009 YS 1100-A

1.

Sermaye ile ilgili agagidaki ifadelerden
hangisi dogrudur?

A) isletme sahiplerinin  varliklar  Uzerindeki
haklardir.

B) Uglincli sahislarin  aktifler  (izerindeki
haklandir.

C) lsletmenin sahip oldugu nakit para ve
banka mevduatidir.

D) Bir dbénemdeki geliderin giderleri asan
kismidir.

E) isletmenin sahip oldugu bina, makine ve
tasit gibi sabit degererdir.

Bilango ile ilgili agagidaki ifadelerden hangisi
yanhstir?

A) Bilangoda hesaplar degil, hesaplann
kalanlan yer alir.

B) Bilango, isletmenin belli bir donemdeki kar
ve zararini faaliyet tirline gore gosterir.

C) Bilango mutlaka bir dizenleme tarihi
tagimalidir.

D) Bilangoda donem net zarar 0z sermaye
grubunda (-) olarak gosterilir.

E) Bilangoda varliklar ve varliklarin elde edildidi
kaynaklar yer alir.

Mali nitelikteki olaylarin her bir bilango
unsurunda ve faaliyet sonucunu olugturan
her bir unsurda yarathg degigmelerin
izZlenmesine yarayan gizelgeye ne ad verilir?

A) Mizan

B) Bilango

C) Gelirtablosu
D) Hesap ozeti
E) Hesap

Mizan ile ilgili agagidaki ifadelerden hangisi
yanhstir?

A) Mali tablolarin hazirlanmasinda kullanilacak
hesap kalanlarini verir.

B) Doénem sonu islemlerinden sonra hazirlanan
mizana kesin mizan denir.

C) Envanter defterinde yanlis kayitlarin
belidenmesini saglar.

D) Yevmiye defterinden blylk deftere yapilan
aktarmalarin saglamasina yardimci olur.

E) Hesap tutarlan ve kalanlarn olmak lzere iki
ana bolum yer almaktadir.

A

A

isletmeye ait bazi bilgiler agagidaki gibidir:

Donembasi varliklar: 120.000 TL
Dénemsonu varliklar: 130.000 TL
Doénembasi borglar: 30000 TL
Doénemsonu borglar: 25.000 TL

Bu bilgilere gore igletmenin déonem kar veya
zarari kag TL dir?

A) 15.000.- zarar
B) 10.000.- zarar
C) 10.000.- kar
D) 15.000.- kar
E) 30.000.- kar

islemlerin  muhasebeye  yansitiimasinda
onlarin bigimlerinden 6nce finansal 6zellikleri
ve igletme igin ifade ettigi gergegin g6z
ontinde tutulmasini esas alan kavram
asagidakilerden hangisidir?

A) Tam agiklama

B) Ozin énceligi

C) lhtiyathhk

D) Sosyal sorumluluk
E) Onemlilik

isletme, "A" isletmesinden tamami kredili olarak,
tanesi 1.100 TL den 100 adet LCD televizyon
satin almigtir Bu mallann igletmeye getirilmesi
igin nakliye sirketine 1.500 TL, mallarin tagima
sigortasl igin de sigorta girketine 500 TL
Odemigtir.

isletme, tamami pesin olmak iizere 10 adet
LCD televizyonu toplam 15.000 TL vye
satmigtir. Igletmenin sahip oldugu LCD
televizyonlarin birim satin alma maliyeti kag
TL dir?

A) 1.100
B) 1.105
c) 1.115
D) 1.120
E) 11.000

izleyen sayfaya geginiz.
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8.

isletme, “M” AS ne ait 1.000 TL nominal degerli
hisse senetlerini adedi 1.200 TL den 100 adet
gegici yatinm amaciyla satin almig ve bedelini
mevduat hesabindan édemistir. Ayrica 2.000 TL
aracilik komisyonunu da kasadan &demistir.

Bu isleme ait yevmiye kaydi asagidakilerden
hangisidir?

A)
HISSE
SENETLERI HS. 120.000
KOMISYON GIDERLERI HS. 2.000
BANKALAR HS. 120.000
KASA HS. 2.000
B)
OZEL KESIM
TAHVIL SENET VE BONOLARI HS. 120.000
KOMISYON GIDERLERI HS. 2.000
BANKALAR HS. 120.000
KASA HS. 2.000
C)
HISSE
SENETLERI HS. 100,000
KOMISYON GIDERLERI HS. 2.000
BANKALAR HS, 100.000
KASA HS. 2.000
D)
ISTIRAKLER HS 120.000
KOMISYON GIDERLERI HS. 2.000
BANKALAR HS. 120.000
KASA HS. 2.000
E)
DIGER
HAZIR DEGERLER HS. 120.000
KOMISYON GIDERLERI HS. 2.000
BANKALAR HS. 120.000
KASA HS. 2.000

Alicilar hesabi ile ilgili agagidaki ifadelerden

hangisi yanhgtir?

A) Kredili aligtan migterinin  yaptigi iadeler
hesabin alacagina kaydedilir.

B) Aktif hesaptir.

C) Sadece ana faaliyetle ilgili kredili iglemler
igin kullanilir.

D) Alacak tahsil
borglandirilir.

E) Ana hesaptir.

edildiginde hesap

A

10.

1",

12,

A

isletme Unld  bir markanin  isim  hakkini
kullanabilmek igin, 15.000 TL si KDV olmak
Uzere 165.000 TL odemigtir.

Bu bilgilere gore yapillacak yevmiye
kaydinda borglandirilacak hesap ve tutar
kag TL dir?

A) Haklar Hesabi, 150.000

B) Demirbaglar Hesabi, 150.000

C) Haklar Hesabi, 165.000

D) Serefiye Hesabi, 165.000

E) Genel Yonetim Giderleri Hesabi, 165.000

isletmenin “B” Bankasindan temin ettigi 100,000
TL limitli, %10 marjli kredi hesabinin durumu
agagidaki gibidir:

BANKA KREDILERI

25.000 |60.000

Bu bilgilere gore igletme hesaptan en ¢ok kag
TL daha gekebilir?

A) 55000
B) 60.000
C) 65.000
D) 75.000
E) 85.000
isletme, saticiya olan senetsiz borcunu,
banka mevduat hesabindan &dediginde

asagidakilerden hangisi yapilir?

Verilen Cekler Hesabi alacaklandirilir.
Saticilar Hesabi borglandinlir.,
Bankalar Hesabi borglandirilir.
Alinan Cekler Hesab alacaklandirilir.
Banka Kredileri Hesabi borglandirilir.

noolZz

izleyen sayfaya geginiz.

http://acikogretimx.com


http://acikogretimx.com

2009 YS 1100-A

13.

BANKALAR HS

) XXX
CIKARILMIS TAHVILLER HS. XXX

Bu yevmiye kaydi asagidaki iglemlerden
hangisine aittir?

Cikarilan tahvillerin banka araciligiyla
satilmasina

Cikarilan tahvillerin satiimak Uzere bankaya
teslim edilmesine

Cikarilan tahvillerin borg taksitlerinin banka
hesabindan 6denmesine

Bedeli banka mevduat hesabindan
o6denmek suretiyle tahvil satin alinmasina
isletmenin satin aldidi tahvillerin geri
odemelerinin banka hesabina yapilmasina

14. isletme, isyerinde galisan bir personelin Ucreti ile
ilgili asagidaki hesaplamalari yapmistir:

15.

Brit Ucret: 3.000
S8 primi igveren payi: 570
S8 primi isgi payi: 420
Gelir vergisi stopaji: 600
Damga vergisi: 12
Odenecek net licret: 1.968

Bu bilgilere gore iicret tahakkuku ile ilgili
muhasebe kaydinda asagidakilerden hangisi

yapilmaz?

A) 770 Genel Yonetim Giderleri Hesabi, 3.570
borglandirilir.

B) 335 Personele Borglar Hesabi, 1,968
alacaklandirlir.

C) 100 Kasa Hesabi, 3.000 alacaklandirilir.

D) 360 Odenecek Vergi ve Fonlar Hesabl, 612
alacaklandinlir.

E) 361 Odenecek Sosyal Guvenlik Kesintileri

Hesabi, 990 alacaklandirilir.

“A” [sletmesinin bilanco bilgileri agagidaki gibidir:

“A” sletmesi 31/12/2008 Tarihli Bilangosu

OZKAYNAKLAR

Sermaye 100.000

Odenmemis

sermaye 70.000

Yasal Yedekler 25.000

Gegmis Yillar Kari 40.000

Ddnem Net Zaran 15.000
AKTIF TOPLAMI 250.000 | PASIF TOPLAMI 250.000

Bu bilgilere gore igletmenin 6z kaynaklari kag

TL dir?

A)  250.000
B) 165.000
C) 150.000
D)  100.000
E) 80.000

16. ~ODENMEMIS

SERMAYE HS.

100.000

SERMAYE HS. 100.000

Bu yevmiye kaydi agagidaki iglemlerden
hangisine aittir?

A)

17. Asagidakilerden

isletmenin nakit olarak sermaye artirmasina
Ortaklarin sermaye taahhiitlerine karsilik
sirkete 6deme yapilmasina

Ortaklarin girketten alacagl sermaye payinin
cari hesaplarina devrine

Ortaklarin girkete sermaye taahhtdiinde
bulunmasina

Ortaklarin taahhtit ettikleri sermaye

paylarini sirket hesabina yatirmasina

hangisi igletmenin ana

faaliyet geliridir?

A)
B)
C)
D)
E)

istiraklerden temettl gelirleri
Satilan ticari mallar maliyeti
Yurtigi satiglar

Faiz gelideri

Satistan iadeler

18. Gelir hesaplarinin igleyisi ile ilgili asagidaki
ifadelerden hangisi yanhgtir?

19. Asagidakilerden

Gelir tablosu hesaplaridir.
Aktif hesaplar gibi calisifar.

Kar/ Zarar Hesabinin alacagina
devredilider.
Alacak kalani verirler.

Gelirler arttikga hesap alacaklandirilir.

hangisinde doénem sonu

envanter iglemleri dogru siralanmigtir?

Dénem bagi bilangosu - yevmiye kayitlan -
blyUk defter kayitlan - mali tablolar

Mali iglemler - yevmiye kayitlan - buylk
defter kayitlan - kesin mizan

Genel gegici mizan - degderleme - sayim ve
kontrol - kesin mizan - mali tablolar

Genel gegici mizan - envanter kayitlarn-
sayim ve degerleme - kesin mizan

Sayim ve kontrol - degerleme -envanter
kayitlar - kesin mizan - mali tablolar

izleyen sayfaya geginiz.
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20.

21.

22.

23.

isletmenin sahip oldugu varlik ve borglarin
bilango gliniindeki miktar ve tutarlarinin
belirlenmesi iglemlerine ne ad verilir?

A) Muhasebe igi envanter
B) Degerleme

C) Muhasebe digl envanter
D) Kurulug envanteri

E) Kesin mizan

isletmenin  kasasindaki paramin  Kasa
Hesabinin kalanindan fazla olmasi ve bu
farkin nedeninin belirlenememesi
durumunda, yapillacak envanter kayd
asagidakilerden hangisidir?

A) Kasa Hesabi borglandinlir, Donem Kan
veya Zaran Hesabi alacaklandirhr.

B) Sayim ve Tesellim Ncksanlan Hesabi
borglandinlir, Kasa Hesabi alacaklandinlir.

C) Saym ve Tesellim Fazlalan Hesabi
borglandinlir, Kasa Hesabi alacaklandinlir.

D) Kasa Hesabi borglandinlir, Saym ve
Tesellum Noksanlar Hesabi alacaklandirilir.

E) Kasa Hesabi borglandinlir, Sayim ve
Tesellim Fazlalan Hesabi alacaklandirilir.

isletmenin  Ticari Mallar Hesabinin  kalani
100.000 VYurtigi Satiglar Hesabinin  kalani
87.000 dir. Donem sonundaki mal mevcudunun
maliyeti ise 20.000 olarak belidenmigtir.

Bu bilgilere gore igletmenin satilan mallarinin
maliyeti kag TL dir?

A) 7.000
B) 13.000
C) 67.000
D) 80.000
E) 87.000

Maliyeti 30.000 TL, nommal kullanim stiresi 6 yil
olan bir tagit aracina, normal amortisman
yontemine gore amortisman ayrilacaktir.

Bu bilgilere goére igletmenin, 3. yil sonunda
birikmig amortisman tutari kag TL olur?

A) 18.000
B) 15.000
C) 12.000
D) 10.000
E) 5.000

A

24.

25,

26.

A

isletmenin aktifinde kayith bir duran varh@n
muhasebe degeri asagidakilerden
hangisidir?
A) Maliyet bedeli + birkmig amortisman tutari
B) Piyasa degeri - maliyet bedeli
C) Piyasa deder + maliyet bedeli
D) Maliyet bedeli - birkmig amortisman tutari
E) Maliyet bedeli + hurda degeri
isletmenin dénem sonunda, daha &nce kredili
mal aldigi ve agik hesabi bulunan saticidan
sagladigi 1skonto igin yapacadi yevmiye kaydi
asagidakilerden hangisidir?
A)
DIGER
GESITLI ALACAKLAR HS. XXX
TICARI MALLAR HS. XXX
B)
TICARI
MALLAR HS, XXX
SATICILAR HS. XXX
©)
SATICILARHS XXX
TICARI MALLAR HS. XXX
D)
TICARI
MALLAR HS. XXX
ALICILAR HS. XXX
E)
KASA HS. XXX
ALIS ISKONTOLARI HS. XXX
igletmenin Borg Senetleri Hesabinin kalani

400.000 TL, borg senetlerinin pegin degeri
ise 360.000 TL olarak belirlenmistir. Tasarruf
degerine gobre yapilacak envanter kaydinda
agagidaki hesaplardan hangisi kag TL
borglandinlir?

A) Reeskont Faiz Giderleri, 40.000

B) Borg Senetleri, 40.000

C) Reeskont Faiz Gelideri, 40.000

D) Borg Senetleri Reeskontu, 360.000
E) Borg Senetleri Reeskontu, 40.000

izleyen sayfaya geginiz.
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27. igletmenin

Gelecek Aylara Ait Gelirler 30. Gelir tablosunda

Hesabi'nda olan 90.000 TL kira

gelirinin 36.000 TL hk kisminin gelecek

doneme ait oldugu belirlenmistir. Buna gore A

dénem sonunda borglandirnimasi gereken B) lstirakler

hesap asagidakilerden C

hangisidir? D) Sermaye
E

A) Diger Olagan Gelir ve Kérlar, 54.000

B) Gelecek Aylara Ait Gelirler, 54.000

C) Kasa, 54.000

D) Gelecek Aylara Ait Gelirler, 36.000

E) Diger Olagan Gelir ve Karar, 36.000

28. Dénem iginde satin alinan ve 770 Genel
Yonetim Giderleri Hesabina kaydedilen yakit
malzemesinden,
kullaniimadig

A)
B)
C)
D)

E)

29. |,
Il.

Yukaridaki ifadelerden hangisi sadece
bilango igin dogrudur?

A)
B)
C)
D)
E)

A

edilen kisim igin
yapilacak yevmiye kaydinda agagidakilerden
hangisi dogrudur?

180 Gelecek Aylara Ait Giderer Hesabi
alacaklandinlir.

Tahakkuklar Hesabi
borglandirilir.

Yonetim Giderleri Hesabi
alacaklandirilir.

Yénetim Giderleri  Yansitma
Hesabi alacaklandirilir.

Yonetim Giderleri Hesabi
borglandirilir.

Varliklar igletmede kullanilma amacina gore
ve likidite esasina gore siralanir.

Doénemin faaliyet sonuglar lig ana gruba
ayrilarak raporlanir.

Varliklar net dederleriyle, gelirler brit
tutarlariyla raporlanir.

IV. Aktif ve pasif toplamlari daima birbirine esittir.

sonunda heniiz
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)
)
) Gelir tahakkuklar
)
)

A

agagidaki hesaplardan
hangisinin kalani yer alir?

Gelecek aylara ait gelirler

Genel yonetim giderleri

izleyen sayfaya geginiz.
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